

Előfizetési díj:

Negyedévre ... 2 kor.
Félévre ... 4 kor.
Égész évre ... 8 kor.

Egyes szám 40 fill.

HERKULES

SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ.

PORZSOLT KÁLMÁN.

Főmunkatárs: KÁRPÁTI BÉLA.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal
IX. Ferencz-körút
31. számú házban
Meglétén János és
augusztus kivételével
havonta kétszer.

Az Achilles Sport-Egylet,
Aradi Korcsolyázó-Egylet,
Budapesti polgári lövészegyes,
Budapesti Torna-Club,
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet,
Bpesti hegyvidéki Turista-Egylet,
Budapesti Torna-Egylet,
Délvidéki Kerékpár-Egylet,
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet,
Debreczeni Torna-Egylet,
Fővárosi Vivó-Club,
Érsekújv. Vivó- s Torna-Egyes.,
Győri Csónakázó-Egyesület,
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet,
Kassai Korcsolyázó-Egylet,
Kassai Tornázó- és Vivó-Egylet,
Kolozsvári Athletikai Cl.

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet,
Körmendi Athletikai Club,
Kunsmártoni Csón-Korcs.-Egylet,
Lévai Torna- és Vivó-Egylet,
Lőcsei Korcsolyázó Egylet,
Lőcsei Vivó- és Torna-Egyesület,
Magy. Testgyakorlók Köre,
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet,
Magyar Uszó-Egylet,
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet,
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egylet,
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egylet,
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egylet,
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egylet,
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet,
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

Nemzeti Hajós-Egylet,
Neptun Bpesti Evező-Egylet,
Ó-Becsei Kerékpár-Egyesület,
Ó-Budai Torna-Egylet,
Pécsi Athletikai Club,
Pápai Korcsolya-Egylet,
Pozsonyi Torna-Egylet,
Privigyei Korcs.-Egylet,
Rimaszombati Korcs.-Egylet,
Quarnero Csónakázó-Egylet,
Sátoraljújhelyi Korcs.-Egylet,
Selmeczi Akad. Athleta Club,
Soproni Korcsolyázó-Egylet,
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre,
Sportkedvelők Köre,
Szabadkai Sport-Egylet,
Szabadkai Torna-Egylet,

Szarvasi Korcsolyázó-Kör,
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegylet,
Szegedi Csónakázó-Egylet,
Szegedi Korcsolyázó-Egylet,
Szegedi Torna-Egylet,
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet,
Székestehérvári Korcs.-Egylet,
Szegedi Kerékpár-Egyesület,
Szászvárosi Athletikai-Club,
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet,
Temesvári Korcsolyázó-Egylet,
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egylet,
Torontáli Athletikai Club,
Tordai Korcsolyázó-Egylet,
Ujv. déki Kerékpár-Egyesület,
Veszprémi Torna-Egyesület,
Zsombolyai Athletikai-Club

HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ö nagyméltósága 47.020. számú rendeletével ajánlja e lapot Magyarország összes tanintézetének.

Az iskolai értesítőkről.

A testi nevelést illetőleg a legtöbb értesítő még ma is megelégszik a más tárgyaknál szokásos mindenkorra egyforma tananyag kimutatással, melyet sem a tanuló, sem a nevelő, sem senki el nem olvas. Még ez a kimutatás sem foglal magában sokszor egyebet, mint hogy az osztály rend, szabad gyakorlatokat végzett, ilyen vagy olyan szeren tornázott; a játékok, szabadtéri gyakorlatokról említés sem történik.

Van azonban több olyan iskola, hol vagy az igazgató vagy a tornatanár külön cikkben terjedelmesebben foglalkozik a testi neveléssel, az iskola egészségi állapotával, a kirándulásokkal és versenyekkel. Mondanunk sem kell, hogy az ily cikkeket úgy a szülők, mint a tanulók elolvassák és okulnak belőlük.

A tornareform kezdetével sok értesítőben találtunk olyan bevezető cikket, mely a tanuló értelmi színvonalának megfelelően foglalkozott a testi nevelés egyik-másik kérdésével. Ma már ily értesítőt is hiába keresünk.

Pedig az értesítők nem arra valók, hogy a középiskolai tudást messze felülmuló akadémikus értekezések foglaljanak bennök helyet hanem hogy ott a tanulók és szülők olvasni

és okulni valót találjanak. Megkívánhatjuk azonban először is azt, hogy a tanítási anyag oly módon legyen az értesítőben feltüntetve, hogy belőle némileg a tanítási módra is következtethessünk. A testi nevelésnek nincsenek szakértő ellenőrei: a főigazgatók tömérdek munkájuk mellett az iskolákat csak pár napra látják; jó ha évenként egy negyed órát tölthetnek a tornateremben. Az értesítőben módszeresen feltüntetett anyag volna a mai viszonyok közt az egyedüli ellenőre a tornatanításnál, mert ide valótlant csak nem írna senki! Nem azt akarjuk ez ellenőrzés hangoztatásával sejtetni, mintha tornatanáraink lelkes munkásságában kételkednénk; nem, hanem azt, hogy a tanításban legyen meg az újabb utasításokban kifejtett egységes tanítási anyag és mód. Nem csak azt ismerjük el, hogy tornatanáraink általában a legszorgalmasabb mesterek, hanem azt is, hogy lelkesedésük tárgyukért példátlan. De ebből a lelkesedésből sokszor egyoldalú túlzás származik. Van olyan tornatanár, ki a rendgyakorlatokban a legnehezebb füzértáncokat taníttatja, másik nem ismer más szert, mint a korlátot és nyújtót, harmadik csak a szabadgyakorlatokért rajong, stb.

Az utasításokhoz való szigorú ragaszkodás nem zárja ki a tornatanár egyéniségének érvényesülését. Azt is tudja mindenki, kinek módjában volt tornatanári egybegyűlesekben tornatanárainkat megfigyelni, hogy különösebb egyéniségeket egyik szaktárgy tanárai sem tüntetnek fel, mint a tornatanárság. Ezenem baj, míg az egyéniség érvényesülése a tanterv korlátai közt mozog.

Az értesítőktől megkivánhatjuk, hogy minden évben némi tájékoztatót mutasson az egyes tanulók erő és ügyességben való haladásáról. De erre nézve nem elég a rendes osztályzat, erre csak az erő és ügyességi méretek feltüntetésével mutathatunk rá. Nem kívánhatjuk, sőt helytelenítjük az órákat lefoglaló részletes statisztikai feljegyzéseket, hanem a felvételeket egyszerűsíteni kell és magukkal a fiukkal kell elvégeztetni. Az év első és az utolsó feljegyzéseit aztán oda lehet a tanuló osztályzatai mellé nyomtatni. Nem akarunk e dologban végleges véleményt mondani, de óhajtunk, hogy tanáraink foglalkoznának ezen több érdemű osztályozás módjával. Az értesítők értékét szeretnők ezáltal is emelni, hogy késő öreg korban is kedves emlék maradjon az ily füzet, mely a tanulók testi fejlődését pontosan feltünteti. Még csak azt jegyezzük meg az idej értesítők szemléje után,* hogy minden szónál többet ér a tett s a tornatanárok munkájáról fényes bizonyosságot szolgáltatnak a tornaversenyek, de ennek a munkának szót kell találni és helyet kell adni az értesítőkben, hogy róla minél többen győződjenek meg.

B.

A testi nevelés a nagyváradai premontrei főgimnáziumban.**

A tanulók egészségi állapota — néhány súlyosabb esetet leszámítva — kielégítő volt. Az előjáróság mindent elkövetett, hogy az ifjakkal a rendet s a tisztaságot megkedveltesse és tőlük mindazt elhárítsa, mi az egészségnek ártalmas. Épen ezért a termeket gondosan tisztítottatta és szellőztette; meghagyta, hogy a növendékek az órák között lévő szüneteket a 2100

□ m. területű befásított udvaron töltsék. Kedvezőtlen

*Sajnos az idén is több iskola értesítőjét még eddig sem kaptuk meg.

Szerk.

** A. Tovotni S. Alfonz igazgató által gondjával szerkesztett 140 oldalas értesítőből.

Szerk.

időjárás esetén a tágas folyosókon s a tornateremben végezzék a szükséges testmozgást.

„Mens sana in corpore sano“, (ép lélek ép testben lakik) elvet követve az elmúlt iskolai esztendőben is nagy figyelmet fordítottunk arra, hogy az ifjakkal nemcsak a szellemet műveljük, hanem a tudományos ismeretek megszerzése mellett, a testet is kellően ápoljuk és fejlesszük. Ezen nem csekély fontosságú cél elérésére szolgált első sorban a rendszeres testgyakorlás.

Rátkay József, intézetünk tornatanára, kiváló szakértelemmel végezte a tornatanítást. Minden osztály hetenkint két órai oktatásban részesült a tornatanításra vonatkozó Utasítások pontos betartásával. Jól eső érzéssel mondhatjuk el, hogy tornatermünk nagyságra és úrtartalomra nézve hazánkban a második helyet foglalja el és kellően fel van szerelve minden hasznos és szükséges tornaeszközökkel. A szertornázásban minden ifjú szabadon választhatott egy tornaszert s ezen végezte az erejéhez és bátorságához mért gyakorlatokat. A tanulók a gyakorlatok végzése közben mindenkor szem előtt tartották a helyes testtartást s a csinos kivitelt. A tömegtornázásban mindenki vezényszóra vagy dobjelre végezte az előrejelzett gyakorlatokat. Meleg időben a testgyakorlásra szánt idő alatt sokszor kisebb kirándulásokban vettek részt az ifjak, télen pedig a szabad Körös s a vároligeti tó jegén a koresolyázásban gyakorolták magukat.

A testi nevelés hatalmas fellendítését czélozták a játékdélutánok, Ezeket Vlassics Gyula dr., volt vall. és közokt. m. kir. miniszter ur 954—1900. sz. a. kelt rendelete szerint, ősszel okt. 31-ig, tavasszal apr. 1-től az év végéig tartottuk. A tanulók mindenkor tanárfelügyelet mellett játszottak, 4 csoportra osztva. Az I. A) és B) o. kedden, a II. A) és B) II. A) o. szerdán, a III. B) és a IV o. csütörtökön, az V—VIII. o. hétfőn d. u. 3-5-ig játszottak testi fejlettségöknek megfelelő játékokat. A felügyelő tanárok voltak: Mártonesik A Lajos, Ernyi Gilbert, Rátkay József, és Tóth-Szabó Pál dr.

Intézetünk a vall. és közokt. m. kir. min. 69893—1895. sz. rendeletének fontosságától indítva, a tanulók ismeretkörének kibővítése és tapasztalatainak gyarapítása czéljából az iskolaév folyamán tanulmányi kirándulásokat is rendezett.

Május 31-én Ujlaki Rezső tanár vezetése, Ponty Kelemen és Remes L. Vidor tanárok kísérete mellett 57 felsőbb oszt. tanuló tekintette meg az újabban felfedezett révi „Zichy-cseppkőbarlang“-ot. Déli 1 óra 41 perczkor kelt utra a lelkes kiránduló csapat s a másfél óráig tartó vasuti utazás alatt a Körös-folyó völgyének szépségeiben gyönyörködött. Megérkezve a rév-órházi állomásra, a kirándulók gyalog folytatták tovább az utat. Hosszabb erdei séta és kapaszkodás után a révi cseppkőbarlang sötét szájához érkeztek. Ilyen fáradtságos hegyi gyaloglás után ugyanesak mohó étvágygal estek neki a magukkal hozott elemőzsiának

és gyönyörűség volt nézni, miképen tűnnek el a jóízű falatok az éhes had torkán.

Ezután a barlang megtekintésére került a sor. Szinte égtek az ifjak a kíváncsiságtól! Mind egyszerre akarta látni a barlang csodáit. A rendetlenség elkerülése végett a vezető tanár csoportokba osztotta a kirándulókat. Mint valami kincseket kereső manók jártak be tizesével, gyertyát tartva a kezükben a barlang különféle üregeit. Tanáraik szakszerű magyarázata mellett csodálták a természetnek ezen fenséges alkotását. Megismerkedtek a cseppkőbarlangoknak a keletkezésével s a cseppkövek képződésének módjával. A révi barlang cseppkő-képződésmintái közül főleg a következők válnak ki: A Kálvária. Mohamed fürdőszobája, a lótuszvirág, a háromemeletes orgona, a török fürdő, Mohamed paradicsoma és pipatórium, a pokol és a purgatorium nevű részek.

A barlangot megtekintvén, a környéknek, a csodazép révi szorosnak szemléletébe merült el a kiránduló csoport. A függőleges falon másztak fel a szemben fekvő meredek hegyoldalra s onnan hivatották maguk után kényelmesebb társaikat. A komolyabbak figyelmét a vidék flórája kötötte le és egyes ritkább növényekkel igyekeztek herbariumaikat gazdagítani. A kisebbek inkább bogarak, lepkék után jártak-keltek. Voltak, akik fotografáló gépük elé állították társaiknak vig csoportját s így akartak maguknak a kirándulásról maradandó emléket szerezni.

A természet sok bűbája között önkénytelenül dalra nyilott az ifjuság ajka. Nemzeti imánk, a Hymnus, szállt fel a szivekből a mindenség hatalmas Alkotójához, hogy tartsa meg a mi magyar hazánkat, amely a természeti szépségnek valóságos kincses bányája. Ezzel egyuttal bucsut is mondtak a tanulóknak a barlangnak. Végig haladva a révi szoroson, átmenve fáklyák világánál a 180 m. hosszú alaguton, Vár-Sonkolyosra ért a fáradhatatlan csapat, ahol a jóízű vacsora elköltése után vonatra ült és vig dalolás közt visszatért Nagyváradra.

Ugyancsak május 31-én tettek egy jól sikerült kirándulást az alsóbb o. növendékek Rátkay József, Pácz Sándor dr., Ernyei Gilbert és Szilágyi Dózsa tanárok kíséretében a Félix-fürdőbe. Az apró sereg a legjobb kedvben szállt fel a reggeli 8 órai vonatra, az egész uton meg nem szünő ének hirdette, hogy kiket visz a robogó vonat és miért. A villásreggeli elköltése után az ifjak bogarásztak, labdásztak, csónakásztak és megnézték a Félix-fürdő érdekességeit. Czigány-zene mellett, jó étvágygyal elfogyasztott ebéd után szabadgyakorlatokkal, társasjátékokkal, versenyfutással költötték le a megjelent szülők figyelmét és szereztek mulatságos perceket. Az este visszatérő ifjak vidám dala minden szónál ékebben jelentette, hogy pompásan sikerült a kirándulás, a melynek folyamán a ténár és tanítvány közvetlen érintkezése az ifju léleknek sok nemes, lebilincselő vonását tárta fel.

Iskolák. Főiskolák.

Főiskolai tanulók vivása. A Wesselényi Vivó-Club szeptember hó elején tartott választmányi ülésen a főiskolai hallgatók évi tagsági díját a rendes tagok tagdíjának, százhusz koronának felében, hatvan koronában állapították meg, mely összeg havi öt koronás részletekben fizetendő. A főiskolai hallgatók a nagy kedvezmény dacára a rendes tagok jogait gyakorolhatják és a gyakorló órák alkalmával a mesterekkel külön-külön iskolát vagy asszau-t vivhatnak.

A Budapesti Egyetemi Athletikai Club. f. évi szeptember hó 30-án tartja meg nemzetközi atletikai viadalát a lágymányosi sporttelepen.

Tanulók uszóversenye. A Középiskolai Labdarugók Szövetsége elhatározta hogy az uszásra, is kiterjeszti figyelmét és még az őszel, szeptember vagy október hónapban középiskolai bajnoki uszóversenyeket fog rendezni.

Labdarugás.

Bojkottált fociból csapat. A Magyar Labdarugók Szövetsége hivatalos lapjában a következő hirdetményt tette közzé:

Hirdetmény.

Az igazgató-tanács f. évi augusztus hó 10-én tartott ülésének határozatából folyólag, mely szerint a Budapesti Posta és Távirtda Tisztviselők Sport Egyesülete kilépése alkalmával, az általános rendszabályok I. szakasza 3. §-át alkalmazni elrendeli, a M. L. Sz. intéző-bizottsága a következőket teszi közzé:

A M. L. Sz. intéző-bizottsága M. L. Sz. kötelékébe tartozó összes tagegyesületek fociból csapataiknak megtiltja, hogy a Budapesti Posta- és Távirtda Tisztviselők Sport Egyesületének bármely fociból-csapatával mérkőzzenek.

Az intéző-bizottság egyuttal figyelmezteti a szövetség kebelébe nem tartozó, de fociból sportot üző egyesületeket és csapatokat, hogy amennyiben a mai naptól kezdve a Budapesti Posta- és Távirtda Tisztviselők Sport Egyesülete bármely fociból-csapatával mérkőznének, úgy a M. L. Sz. kötelékébe tartozó egyesületek és csapatok az illetőkkel való mérkőzéstől el fognak tiltani.

Az intéző-bizottság, a M. L. Sz. ezen határozatát úgy a „Fédération Internationale des Football Associations“-nál valamint az összes társszövetségekkel közölni fogja.

Az új főtáncár. A Magyar Labdarugók Szövetségének új főtáncára hivatalbalépése kezdetén a következő „Körlevelet“ küldötte szét:

A Magyar Labdarugók Szövetsége, f. évi szeptember hó 1-én tartott rendkívüli közgyűlésen a szövetség

főtitkári állására megválasztott. Felelőségteljes tisztséggel járó működésemet csak akkor fogja siker koronázni, ha úgy a Magyar Labdarugók Szövetsége szervei, mint a szövetségen kívül álló sportkörök és a magyar labdarugósport iránt érdeklődők egyaránt azzal a jóindulattal támogatnak, melylyel szerény munkálkodásomat mostanig is eredményessé tették. Hogy a Szövetségnek és magának a sportnak ügyét előbbre vigyem, e tényezők pártfogására és támogatására van szükségem. Azon reményben, hogy erre jövő működésomban is számíthatok, magamat jóindulatu pártfogásába ajánlom.

Kiváló tisztelettel.

Maleczki Román.

a Magyar Labdarugók Szövetségének főtitkára.

Az új kapuméreték. A M. L. Sz. kötelezőleg fogadta el az angol játékszabályokat s ezért a következő felhívást tette közzé:

Felhívás a pályatulajdonosokhoz.

Felhívtnak az összes magyarországi pályatulajdonosok, hogy a labdarugójátéknál használt kapuk méreteit a f. évi május hó 4-én tartott tanácsülés határozatából kifolyólag az elfogadott új 731.5 centiméter szélességre és 213.5 centiméter magasságra alakíttassák át.

A tanács fenti rendelkezése haladéktalanul fogantositandó, mert azon játéktéren, ahol a fenti méretektől eltérnek a kapuk méretei, bajnok vagy egyéb díjmérkőzés meg nem tartható, illetve lejátszás esetén a mérkőzés eredménye érvénytelen.

Az intéző-bizottság az összes budapesti pályák kapuméreteit szeptember hó 10—15 közt hivatalosan felülvizsgálja.

A vidéki pályák kapuméreteinek felülvizsgálása az illető kerületi intéző-bizottságok hatáskörébe tartozik.

Football vándordíj. A Ferencvárosi Sport Club szövetségi második csapatok részére vándordíj mérkőzéseket rendez. A vándordíját a F.S.C. egyik tagja Lindmayer János tervezte és mintázta, mely szeptember hó 20-án készül el teljesén. A vándordíj igen csinos kiállítású bronz emléktábla. Nevezési határidő szept. 18-ika, este 9 óra. A nevezési díj kifizetése csak akkor kötelező, mikor a vándordíj a szövetségnek bemutatatik. A győztes csapat játékosainak a Ferencvárosi Sport Club érmeiket ad ki. A nevezések Lindmayer János czimére (IX., Angyal-u. 2.) intézendők. A nevezésnek tartalmaznia kell a klub nevét és osztályát, valamint ama második csapatbeli játékosok névsorát (legfeljeb 20-at), kik a díjért játszani óhajtanak.

A prágai Slavia Budapesten. Az idei őszi football saizont tulajdonképen e jó hírű cseh football csapatnak, a *Slavia*-nak Budapesten való két napi szereplése nyitotta meg. A vendéglátó egyesület ezuttal a *Ferencvárosi Torna Club* volt, mely első nap, csak szept. 8-án mérkőzött meg a veszedelmes ellenfélnek hirdetett csehekkel. Az F. T. C. dacára annak hogy a saizon elején volt és két legjobb játékosa hiányzott, oly dicséretes játékot folytatott a kemény cseh legénység ellen, hogy kicsiben mult, hogy fölényesen meg nem verte azt. Az első goalt az F. T. C. lőtte s az első félidő 2:3 arányban fejeződött be a Ferencvárosiak javára. Mi több a második félidő első 10 percében a F. T. C. egymásután még 2 goalt szerzett, úgy hogy a játék állása 5:2 volt a magyarok javára. A közönség már tombolt örömeiben, oly biztosra vette most már a csehek vereségét. Elfeledte, hogy a F. T. C. csapata rendesen úgy tesz, hogy egyszerre kilövi az egész puskaport, s azután a játék végén összeesik. Most is úgy történt! A F. T. C. kimerültsége a csehek módfeletti erőszakoskodása és *Herczog Ede* birónak a határozatlansága végeredményében oda juttaták a mérkőzést, hogy az 5:5 arányban, eldöntetlenül ért véget. A F. T. C. magatartása azonban ez eredménnyel is figyelemreméltó.

Következő nap a csehek szerencsésebben jártak, mivel a velök szemben felállított „*Rambler*” csapatot 7:2 arányban nagy fölényvel legyőzték. E fölényes győzelmet nagy részt „*Rapos*”-nak, a magyar kapuvédnek köszönhetik, ki ezuttal is fényes bizonyítékát adta annak, hogy sokkal rosszabb kapuvéd, mint a milyen hátvéd. Biró *Ordódy Béla* volt.

Athletikai versenyek.

Az Eperjesi Torna és Vivó Egyesület 10 éves fennállásának megünneplésére 1906. évi szeptember hó 16-án országos atletikai és játékversenyt rendez. A versenyek sorrendje: 1. 100 m.-es síkfutás (egyleti zárt verseny). 2. Gereblyedobás. 3. Magasugrás. 4. Súlylökés, hatos csapatverseny. 5. Hármassugrás. 6. Füleldobás és hajítás (30 éven felüliek részére). 7. Diszkoszvetés, hatos csapatverseny. 8. 800 m.-es stafétafutás, 200 m.-ként egy-egy futóval. 9. Összetett verseny: magasugrás, diszkoszvetés és 400 m.-es síkfutás. 10. Ifjúsági versenyek középiskolai tanulók részére: a) 80 m. es síkfutás. b) Diszkoszvetés. 11. Fülelabdamérkőzés. Feltételek: Tétetek nincsenek. A csapatok és egyes versenyzők jelentkezése az egyesületek részéről.

**Sportkedvelők
figyelmébe!**

Beck Károly

BUDAPEST, József-utca 14.

Elvállal automobillok
szakszerű javítását va-
lamint kerékpárok
és e szakmába vágó
munkákat.

**Sportkedvelők
figyelmébe!**

történik. A jelentkezések Bayer Róbert titkár czimére (Eperjes, Kossuth Lajos-utca 18. sz.) küldendők. A versenyeken általában a MOTESZ., illetőleg a 6. és 11. sz.-ban a MOTESZ. szabályai érvényesek.

A Magyar Testgyakorlók Köre szeptember hó 23-án, vasárnap délután fél 3 órakor, a Csömöri-uti (millenáris) versenypályán rendez nemzetközi atletikai versenyeket. Feltételek: I. 100 m. síkfutás (hendikep), II. 200 m. síkfutás (hendikep), III. 400 m. staféta síkfutás (4-szer 100. m.), IV. 110 m. gátfutás, V. 800 m. síkfutás (juniorok részére), VI. 1609 m. síkfutás, VII. 1000 m. gyaloglás, VIII. Sulyemelés Magyarország bajnokságáért a MASZ. megbízásából. Védő: Weisz Richárd (MTK.) tagja, IX. Sulydobás, X. diszkoszdobás, XI. távolugrás. Díjazás: A bajnokságban a győztes „Magyarország sulyemelő bajnoka 1906. évre“ czimet, a MASZ. aranyérmét bajnoki szalagon, a második a MASZ. ezüst, a harmadik bronzérmét nyeri. Tét: a III. és VIII. versenyszámokban 8 korona, a többi versenyszámban 3 korona. Általános feltételek: A nevezések legkésőbb 1906. szeptember 18-án, este 9 óráig a MTK. Választmányához. (VII., Wesselényi-u. 38.) beküldendők.

A Magyar Athletikai Club október hó 7-én délután fél 3 órakor margitszigeti sporttelepén rendez nemzetközi atletikai viadalt. Nevezési határidő: október elseje (hétfő). Nevezések a MAC. titkárához küldendők (Lauber Dezső, III. Margitszigeti Sporttelep). 1. 100 yardos síkfutás. Király díj. 2. Sulydobás. Államdíj. 3. 220 yardos síkfutási hendikep. József főherceg ur Ő cs. és kir. Fensége díja. 4. Magasugrás. Frigyes főherceg ur Ő cs. kir. Fensége díja. 5. Diszkoszvetés. Jenő főherceg ur Ő cs. kir. Fensége díja. 6. $\frac{1}{4}$ angol mértföldes síkfutás. Andrassy vándordíj. 7. Rudugrás. Budapest székesfőváros díja. 8. 120 yardos gátverseny. Szokoly Alajos díja. 9. 2 angol mértföldes síkfutás. Muzsa Gyula tiszteletdíja. 10. $\frac{1}{2}$ angol mértföldes síkfutás. A Magyar Athletikai Club tiszteletdíja. 11. Kalapácsvetés. 12. Távolugrás. Tét. Az 1., 2., 4., 5., 7. és 8. számokban 3 K, a 6. számban 5 K, a 3., 9., 10., 11. és 12. számokban 2 K. A verseny a MASZ. szabályai szerint rendeztetik.

Szövetségek viszálya. A Magyar Athletikai Szövetség és az Országos Torna Szövetség között a régóta lappangó harag mult héten nyílt harcban nyert kifejezést. A két hatalmas szövetség összeütközésére a Budai Tornaegylet fent elhalasztott versenye szolgáltatja az alkalmat.

Nevezett egyesület ugyanis az általa rendezendő atletikai versenyeken nem akarta elismerni a M. A. Sz. szabályait, a mire a szövetség azzal felelt, hogy bojkott alá helyezte a Budai Torna Egylet versenyt. Ez utóbbi az így rajta elkövetett sérelem miatt az Országos Torna Szövetséghez fordult, mely a nála panaszt tevő egyesület álláspontját magáévá tette, kijelentvén azt, hogy

a panaszos egyesület nem tartozván a M. A. Sz. kebelébe, nem köteles annak szabályait elismerni. A mi nézetünk a dologban az, hogy kár volt a dolgot így elmérgesíteni, mert ezáltal csak maga az ügy, a test-edzés ügye szenved. Annyi bizonyos, hogy minden atletikai verseny a M. A. Sz. és minden torna verseny a Torna Szövetség hatáskörébe tartozik, mihelyt egyik szövetség nem respektálja a másik szövetségnek saját hatáskörében tett intézkedéseit, akkor hiba történt annak a részéről, aki ezt elkövette. A két viszálykodó szövetség egyesülése volna a legjobb megoldása e kérdésnek, de addig is, míg ez megtörténhetik, ne avatkozzék egyik a másik dolgába.

Országos atletikai viadal Aradon. Az Aradi Athletikai Club mult vasárnap fényesen sikerült országos atletikai viadalt rendezett órási közönség jelenlétében. A 30 kilométeres távgyaloglás-bajnokságát Manglitz Ferencz, a Ferenczvárosi Torna-Club kiváló atlétája nyerte meg.

A részletes eredmény a következő:

100 yardos síkfutás:

1. Hofmann János (Aradi A. C.) $10^{\frac{9}{15}}$ mp.
2. Bartko Jenő (Postás).

200 yardos síkfutás:

1. Bartko Jenő (Postás) 25 mp.
2. Nagy József (B. B. T. E.).

Negyed angol mértföldes síkfutás:

1. Nagy József (B. B. T. E.) $57^{\frac{4}{5}}$ mp.
2. Bartko Jenő (Postás).

Egy angol mértföldes síkfutás:

1. Nagy József (B. B. T. E.) 5 p. $01^{\frac{1}{5}}$ mp.
2. Beless Béla (Temesvári A. C.).

Magasugrás:

1. Ifj. Somody István (B. E. A. C.) $1.70^{\frac{1}{2}}$ m.
2. Molitorisz József (Aradi A. C.) 1.55 m.

Távolugrás:

1. Ifj. Somody István (B. E. A. C.) 6.41 m.
2. Nagy József (B. B. T. E.) 6.12 m.

Rudugrás:

1. Heéger Antal (Aradi A. C.) $2.89^{\frac{1}{2}}$ m.
2. Szerinka László (Aradi A. C.) 2.81 m.

Sulydobás:

1. Dávid Mihály (B. E. A. C.) 11.75 m.
2. Zitzenetz Márton (Temesvári A. C.) 11.05 m.

Gerelyvetés:

1. Dávid Mihály (B. E. A. C.) 35.40.
2. Alt János (Aradi A. C.) 33.25 m.

Diszkoszvetés:

1. Zitzenetz Márton (Temesvári A. C.) 35.15 m.
2. Strausz Gyula (B. E. A. C.) 34.20 m.

Súlyemelés (50 kg.-os súlylyal):

1. Odry Zoltán és Molitorisz József (Aradi A. C.) 14 emelés.

Magyarország 30 kilométeres távgyaloglás bajnoksága:

1. Manglitz Ferencz (Ferenczvárosi T. C.) 3 ó. 18 p. 10³/₄ mp.

2. Gahl Nándor (Aradi A. C.) 3 ó. 54 p. ⁴/₅ mp.

Szemere Miklós — **disztag.** A Budapest Kőbányai Torna-Egyesület ez évi közgyűlése Szemere Miklóst, a kiváló sportférfit tiszteletbeli tagjává választotta. Az erről szóló diszoklevelet mult vasárnap adta át az egyesület küldöttsége Szemerének, aki kitüntető szivességgel fogadta a megjelenteket és biztosította az egyesületet további jóindulatáról és támogatásáról.

Felhívás. A magyar Athletikai Szövetség vivőszakosztálya felkéri a versenyrendező egyleteket, hogy 1906. szeptember 23-áig bezárólag jelentsék be, hogy mikor és minő versenyeket óhajtanak rendezni. A bejelentések a MASZ. vivőszakosztálya czimére: III. Margitsziget sporttelep küldendők. Azok az egyletek, amelyeknek a határnap nem lényeges, azt külön emeljék ki, ugyszintén azok is, akik valamely okból egy-egy hónaphoz vagy naphoz ragaszkodnak. A beérkezett válaszokból a szakosztály egy tervezetet készít és tesz közzé, melynek megtörténte után titkári értekezletet hív össze, amelyen a véglegs döntés megtörténik.

A Magyar Athletikai Club vivó programja. A MAC. hatalmas vivóprogramot tűzött maga elé. A vivás a klubban szeptember 1-én megkezdődött és pedig míg a szép idők tartanak a margitszigeti klubház vivótermében; a rosszabb idők beálltával pedig a Nemzeti Lovardabeli vivótermében fog folyni. A klub két kitűnő mestere Santelli Italio és Hollóssy Jenő közismert működése biztosítékot nyújt arra, hogy nemcsak a klub mai világhírű bajnokvivói szerezzenek a magyar névnek dicsőséget, hanem mint mindig, ezuttal is egész sereg új erő lép a versenyporondra. Tervbe van véve az idén az Öreg Urak társaságának ujja szervezesse is, mely társaság Szilágyi Dezső halála óta kevesebb aktiv tevékenységet fejtett ki. Az idén azonban már is számosan ígérték meg részvételüket a társadalom kiválóságai közül. A klub meg fogja rendezni az idén a Keresztessy emlékversenyt, mely sorozatos alakjában 3 hónapon át, december—februárban fog megtartatni. Négy nagy estély van tervbe véve, azonkívül két házi kard- és tör-hendikep. A vivó-órák hétfőn, szerdán és pénteken fognak megtartatni este 5 órától kezdve. Vendégestélyek pénteken lesznek.

A Magyar Athletikai Club prógramja. A M. A. Sz. új szabályai nyomán az egész országban élénk lendületet vett atletikai élet, de sehol sem nyilvánul meg oly szembetűnően, mint a margitszigeti sporttelepen, ahol a M. A. C. gárdája végzi napi trainingjét

s készül az őszi szezon bel- és külföldi sporteseményeire, amelyekben a kék-sárga dressz jelentős szerepet óhajt játszani. Az az eredmény, melyet athletái legutóbb Kassán, Ujpesten s Hódmezővásárhelyen lefolyt viadalokon elértek (2 első díj, 2 bajnokság), nemcsak a versenyzők kitűnő formáját igazolja, hanem azt is mutatja, hogy a M. A. C. oly nagyszámu versenyzőt tud most kiállítani a porondra, amilyenre eddig egy egylet részéről sem volt példa. A club vezetősége, hogy az új sporterők belépése által naponkint szaporodó aktiv athleták trainingkedvét fokozza, minden héten házi handicap-versenyt rendez, amelyek győztesei tiszteletdíjat nyernek. E hó végén rendezi a club őszi házi viadalát, ezt követi október 7-ikén az őszi nemzetközi viadal, amely, miként minden évben, ugy ez idén is az őszi szezon legklasszikusabb viadala lesz. E viadalnak az adja meg a legnagyobb sportértékét, hogy immár hatodik évben ugyanezen klasszikus standard számok kerülnek kiírásra, amelyekre azután a versenyzők hosszú időn át készülhetnek. Az egyes számok a következők: Királydíj (100 yard). Súlydobás (Államdíj). Andrássy-díj (¹/₄ angol mértföld). Jenő főherczeg dija (Discos). Frigyes főherczeg dija (Magasugrás). József főherczeg dija (220 yardos handicap). Budapest székesfőváros dija (Rudugrás). Szokoly-díj (120 yardos gátfutás). Továbbá fél angol mértföldes síkfutás (a M. A. C. tiszteletdíja). 2 angol mértföldes síkfutás (Muzsa Gyula tiszteletdíja). Távolugrás, kalapácsvetés. Az őszi szezont végül október 28-án a M. A. C. országos évváró handicapviadallal zárja be.

Uszás.

Webb kapitány utódi. A La Manche csatornán a mult hónapban Wolffe próbálkozott ismét, de láb-ránálása miatt, melyet első utja alatt szerzett, ismét visszatért és kénytelen volt a versenyt feladni. Wolffe után aug. 7-én az ausztráliai hölgyuszó, Miss Kellermann indult el a francia partról, de 2 órai uszás után rosszul lett és a kíséző csónakba szállt. Webb kapitány sikere tehát még mindig egyedül áll.

A Magyar Uszó Egylet. f. é. szeptember hó 16-án rendez atletikai versenyt nemzetközi jeleggel. Versenyszámok: I. 100 I. 100 yardos Porzolt emlékverseny, II. ¹/₄ angol mfd. (junior), III. 20 yard hendik. IV. Súlydobás hendik. V. Távolugrás (junior). VI. Kötélhuzás 5-ös csapatverseny, VII. 60 m. Ifjusági verseny. Díjazás: II—VI versenyben 1, nagy ezüst érem, 2. ezüst, 3. nagy bronz, 4. bronzérem 1. versenyben: Porzolt aranykeretes email arczképe bajnoki szalagon, II. diszitett ezüst, III. ezüst. IV. n. bronz. A VII-ikben 1. ezüst, II. nagy bronz, III. bronz. Téték az I-ben 10 kor., a VII-ben 1 kor., a VI-ban 8 kor., a többiben 2 korona.

Nemzetközi Atletikai verseny.

Pozsonyi Torna Egylet f. évi szeptember 23-án nemzetközi atletikai viadalt rendez Pozsonyban. A versenyszámok: I. 100 yardos síkfutás. II. 100 yardos síkfutás junioroknak. III. 1 angol mfdes síkfutás IV. 220 yardos gátfutás Pozsony bajnoksága Albrecht kir. herceg vándordíja. V. 400 m. stafétafutás. VI. Magasugrás VII. Távolugrás. VII. Súlydobás. IX. Gerelyvetés Pozsony város bajnoksága és a pozsonyi hölgyek vándordíja. X. Diszkoszvetés (junior). XI. Diszkoszvetés Pozsony bajnoksága XII. Tornászati összetett verseny (korlát és nyújtó). *Ifjusági versenyek.* I. 80 méteres síkfutás. II. Magasugrás. III. Távolugrás. Nevezések szept. 21-ig (este 8 órakor) PTE. címére Pozsony küldendők.

Víziló bajnokság. A vízilóbajnokság rendezésére Vida Henrik, Schubert Alfréd és Kéler Tibor ath. uszó-szakosztályi tagok küldtek ki. A bajnokságban résztvesznek a védő Balaton U. E., Magyar Testgyakorlók Köre és a Józsefvárosi Sport Club. A víziló-bajnokság sportszerű rendezésére alkalmas nyilvános uszodánk nem lévén a Szövetség lépéseket fog tenni, hogy a Ludovika Akadémia 30 m. hosszú, 15 m. széles s 3 m. mély uszodáját e célra megszerezhesse.

Magyar uszók győzelme külföldön. A Hamburgban rendezett nemzetközi uszóverseny egyik számában, a Császárdíjban Bruckner (Halász) Lajos, a Balaton Uszók Egyesülete jeles fiatal uszója is indult. Bruckner első nap augusztus 12-én második lett Healy az ausztráliai bajnok mögött a 100 méteres futamban, míg az 500 méteres heath-ben könnyen legyőzte Rausch-t a németek uszóját. Bruckner második győzelmét az 1000 m.-es futamban aratta Rausch felett és ezzel az 1906. évi Császár-díj győztese lett. Második Rausch lett, Healy pedig egy győzelemmel harmadik.

A részletes eredmény a következő:

500 méteres futam:

1. Bruckner (Halász) Lajos 7 p. 50 mp.
2. Rausch (Németország).

100 méteres futam:

1. Healy (Ausztrália).
2. Bruckner (Halász) Lajos.

1000 méteres futam:

1. Bruckner (Halász) Lajos 16 p. 40 mp.
2. Rausch (Németország).

A maffersdorfi nemzetközi uszóversenyen, melyen nagyszámu osztrák uszó vett részt, Halász Bruckner Lajos, a „Balaton“ U. E. tagja megnyerte Csehország bajnokságát 400 méterre 5:57⁴/₅ kitünő idő alatt.

Prágában pedig, hol a „Párison áti“ uszóverseny mintájára a Moldován „Prágán át“ czimmel nemzetközi uszóversenyt rendeztek 2¹/₂ kilométer távon, a melyet Tóblás Zoltán, a Balaton Uszók Egyesülete tagja nyert meg fényesen.

Elbaisztott uszóverseny. A Ferencvárosi Torna Club szeptember 2-áról elhalasztott versenyét szeptember 16-án tartja meg. A verseny főpontja 402³/₄ méteres főverseny lesz. A verseny helye a Császárfürdő.

Turisztika.

Pályázat. A „Magyar Turista Egyesület“ Egyetemi osztálya, tudvalevőleg pályázatot hirdetett kizárólag hazai vidéket, természeti vagy történelmi nevezetességü tájat, emléket ábrázoló vagy a magyar fajt népeletet, szokásokat, továbbá a magyar diák életét jellemző tárgy amatőr fényképekre. A pályázatban a hazai főiskolák minden hallgatója, illetőleg e főiskolák keretében fennálló ifjusági egyesületek minden tagja részt vehet. A pályadíj: 3 drb tiz koronás arany; másodiknak 3 drb; harmadiknak 2 drb arany; azonkívül elismerő oklevelet kap a további tiz legjobb kép beküldője. Az egyesület elnöksége ezuton is értesíti a pályázatban résztvenni kívánókat, hogy a pályaművek jelíges levélkével szeptember hó 1-től október hó elsejéig küldhetők be az egyesület titkársága czimére (IV., Központi Egyetem). A beérkező pályaműveket kiváló amatőr fényképészeink és művészeink közül felkérendő zsüri fogja felülbírálni, melybe az egyesület a maga részéről Karafiáth Jenő dr. tb. elnököt Zsitvay Tibor elnököt és Speidi Zoltán dr. főtítkárt küldte ki. Elkészett pályaművek figyelembe nem vétetnek. A pályadíj csak a fenti feltételeknek mindenben megfelelő, abszolot becsü és másutt még nem díjazott műnek adatik ki.

Szerkesztői izenetek.

L. Sándornak, Pozsony. A M. L. Sz. bajnoki mérkőzésein csak képesített bíró szerepelhet. A jelenleg működő bírók egy része bíróvá minősített, a másik része vizsga alapján szerezte meg a bíráskodási jogot. A bírói vizsga elméleti és gyakorlati. Legjobb, ha ez ügyben Malecki Román szöv. titkárhoz (Edison kávéház) fordul.

Vidéki athlétának. A Magyar Athletikai Szövetség főtítkára: *Stankovits* Szilárd, lakik VIII. Szentkirályi-u. 6. sz. II. 21.

FODOR JÓZSEF

CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI
UDVARI ASZTALOS,
KÁRPITOS ÉS DISZITŐ

Saját műhelyek belső dí-
szítés, teljes lakás-, vala-
mint szoba- és szálloda-
berendezések számára.
☺☺☺ Állandó raktár.

BUDAPEST, V., NÁDOR-U. 2.

(FÜRDŐ-UTOZA SARKÁN.)

Egyesületi

tűzzománcz jelvények

finom és szép kivitelben, olcsó árak mellett ké-
szülnek.

Diszalbumok, Hódoló feliratok és Diszpolgári
oklevelek művészi kivitelben.

Szimbólikus tánczrendek minden árban.

MORZSÁNYI JÓZSEF

Budapest, IV., Kigyétér 4.

Penti cég 33 év óta a legtöbb megye, város és
egyesület szállítója.

SCHMIDT M.

szijgyártó, nyerges és bőröndös

BUDAPEST,

VIII., KEREPESI-UT 25.

Kocsizó- és lovaglószerzők, minden-
mű utazó bőröndök. Footballok.

Megrendelések és javítások pontosan és jutányos
áron eszközöltnék.

1903. évi újdonság.

FOOT-BALL

kizárólag magyar készítmény!

A legszebb minták, erős marhabőrből, tartós kézi varrás-
sal, s valamennyi legfinomabb angol vörös gummihólyaggal
ellátva, 5-ös nagyságban

„Villám” 7 kor., „Táru” 9 kor., „Verseny” 11 kor., „Győz-
tes” 13 kor., „Hunnia” 15 kor., „Kínese” 4. sz. iskola
football-labda 6 kor.

„Football-czipő” marhabőrből, kitűnő szabás és erős kézi
varrással párja 13 korona.

ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA

Sport-áruhaza

Budapest, IV. ker., Muzeum-körut 29. sz.

Baleseteknél nélkülözhetlen
a Salvator kötszer mentőszekrény
és hordágy

Salvator kötszergyár-ban sebészeti gummiáruk és
betegápolási cikkek.

BUDAPEST, VI., Hajós utca 15.
(az Opera mellett.)

Lábficamodás kikerülésére ajánljuk görcsér
gummi harisnyáinkat.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

SCHOTTOLA ERNŐ

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 2.

A gummigyártás meghonosítója Magyarországon.

Legnagyobb raktár belföldi és angol rugó-labdákban; külső
bőrhüvely és belső gummilabdák külön is kaphatók.

Továbbá az összes sportcikkek: a lawn-tennis játék,
ping-pong, kerékpár- és automobil gummi pótrészek.

Lovagló sport gummi cikkek, uszó-övek, turista-kulacsok
mosdó-tálak és fürdő kádak, léggel tölthető vánkoscok gum-
miból stb. stb.

PACHOLEK GYÖRGY

első magyar oldalfegyvergyáros, es. és k. hads. szállítója

BUDAPEST,

Gyár: VIII., Balassa-utca 5.

Gyáramban bárminemű tisztai, önkéntes, orvosi, legénységi.
lovas és gyalog kardok élőállíttatnak, valamint
vivőkardok és teljes vivőszerek közönséges és diszes ki-
vitelben.

Továbbá elvállalom bármienemű kardok csiszolását, állany
(nickel) arany és ezüstözését. Diszkardokat feliratokkal,
pontosan és diszes kivitelben. Vivőfelszerelések, francia
és olasz vivőkardok, vitörök és párbajkardok, csiszolt álla-
nyozott, fekete vagy diszes kivitelben kaphatók.

PUCH-féle KERÉKPÁROK
MOTORCYCLE
ÉS JAVITÓ-MŰHELY

BUDAPEST, VII., ERSZÉBET-KÖRUT 48.

HUZELLA M.

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZA 28. SZÁM.

Fegyverek és mindenféle sport különlegességek
raktára.

Ajánlja Lawn-Tennis, Football és egyéb játékok-
hoz való felszereléseit.

Előfizetési díj:

Negyedévre... 2 kor.
Félévre... 4 kor.
Égész évre... 8 kor.

==
Egyes szám 40 fill.
==

HERKULES

SZERKESZTIK:

PORZSOLT JENŐ.

PORZSOLT KÁLMÁN.

Főmunkatárs: KÁRPÁTI BÉLA.

Szerkesztőség és
kiadóhivatalIX. Ferenc-körút
31. szám, I. em.Mégjelen július és
augusztus kivételével
havonta kétszer.

Az Achilles Sport-Egylet,
Aradi Korcsolyázó-Egylet,
Budapesti polgári lövészegyes,
Budapesti Torna-Club,
Beregszászi Korcsolyázó-Egylet,
Bpesti hegyvidéki Turista-Egylet,
Budapesti Torna-Egylet,
Délvidéki Kerékpár-Egylet,
Debreczeni Korcsolyázó-Egylet,
Debreczeni Torna-Egylet,
Fővárosi Vivó-Club,
Érsekújv. Vivó- s Torna-Egyes.,
Győri Csónakázó-Egyesület,
Gyöngyösi Korcsolyázó-Egylet,
Kassai Korcsolyázó-Egylet,
Kassai Tornázó- és Vivó-Egylet,
Kolozsvári Athletikai Club

Kolozsvári Korcsolyázó-Egylet,
Körmendi Athletikai Club,
Kunstmártoni Csón.-Korcs.-Egylet,
Lévai Torna- és Vivó-Egylet,
Lőcsei Korcsolyázó-Egylet,
Lőcsei Vivó- és Torna-Egyesület,
Magy. Testgyakorlók Köre,
Márm.-szigeti ifj. Torna-Egylet,
Magyar Uszó-Egylet,
Maros-Vásárhelyi Torna-Egylet,
Magyar-Óvári Torna- s Vivó-Egylet,
Maros-Vásárhelyi Kerékpár-Egylet,
Maros-Vásárhelyi Korcs.-Egylet,
N.-Bányai Torna- és Korcs.-Egylet,
Nagy-Enyedi Korcsolyázó-Egylet,
Nagy-Kanizsai Torna-Egylet,
Nagy-Kállói Korcsolyázó-Egylet,

Nemzeti Hajós-Egylet,
Neptun Bpesti Evező-Egylet,
Ó-Becsei Kerékpár-Egyesület,
Ó-Budai Torna-Egylet,
Pécsi Athletikai Club,
Pápai Korcsolya-Egylet,
Pozsonyi Torna-Egylet,
Privigyén Korcs.-Egylet,
Rimaszombati Korcs.-Egylet,
Quarnéro Csónakázó-Egylet,
Sátoraljaújhegyi Korcs.-Egylet,
Selmeczi Akad. Athleta Club,
Soproni Korcsolyázó-Egylet,
Soproni ev. főgymn. testgy. Köre,
Sportkedvelők Köre,
Szabadkai Sport-Egylet,
Szabadkai Torna-Egylet,

Szarvasi Korcsolyázó-Kör,
Szatmár-Németi Torna- s Vivóegylet,
Szegedi Csónakázó-Egylet,
Szegedi Korcsolyázó-Egylet,
Szegedi Torna-Egylet,
Székely-Udvarhelyi Korcs.-Egylet,
Székestehérvári Korcs.-Egylet,
Szegedi Kerékpár-Egyesület,
Szászvárosi Athletikai-Club,
Szolnoki Korcsolyázó-Egylet,
Temesvári Korcsolyázó-Egylet,
Torontáli Korcs.- és Hajós-Egylet,
Torontáli Athletikai Club,
Tordai Korcsolyázó-Egylet,
Ujv. déki Kerékpár-Egyesület,
Veszprémi Torna-Egyesület,
Zsombolyai Athletikai-Club

HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ő nagyméltósága 47 020. számú rendeletével ajánlja e lapot
Magyarország összes tanintézetének.

A sokféle testgyakorlat.

Iskolai testi nevelésünk fejlődése mind-
eddig nem oly erős, hogy magától tovább
fejlődhetnék. Hisz tornatanításunk nem is olyan
régén német földről ide plántált gyenge nö-
vényhez hasonló, melybe előbb angol s ké-
sőbb egy kis magyar vesszőt oltottunk. Még
az idegen növény sem erősödött meg, annál
kevésbé nőhetett nagyra a beléoltott két ág.
A középiskolai tornatanítások legjobban mu-
tatják iskolai tanításunknak meg nem állandó-
sult voltát. Érzik ezt maguk jelesebb torna-
tanáraink is, és úgy akarnak a gyengén
fejlődő növényen segíteni, hogy maguk ne-
velte ágból szemezzenek a termést alig adó fába,
ujabb és újabb testgyakorlati módokkal tar-
kitják úgy is elég tarka tornatanításunkat.

Egyik tanár a vivást, másik a czéllövést,
vagy a gyaloglást igyekszik a fiukkal meg-
kedveltetni. Van, ki a katonai gyakorlatokért
él-hal, más újabb játékokon töri a fejét stb.

Mindezek a gyakorlatok méltán nyerték
meg tornatanáraink tetszését, de nem alkot-
hatják törzsét az iskolai testgyakorlatoknak.
Az utasításokból határozottan kitűnik, hogy a
hosszabb szobai tornázás ideje alatt a torna,

a szabadban való tartózkodáskor a szabadtéri
gyakorlatok és játékok adják a fő foglalkozá-
sokat.

Azt pedig a kezdő tornatanár is tapasztal-
hatja, hogy a rendelkezésre álló kevés idő
alatt a már is sokféle gyakorlatban csak a
legügyesebbek érnek el jó eredményt. A hát-
ramaradottak pedig örökre elvesztek ezen gya-
korlatokra nézve. Csakis az oly tanuló kedveli
meg a tornázást, ki valamire vitte iskolai éve
alatt; az ilyen aztán nem is hagyja abba
azután sem.

Már most azt is beláthatja mindenki, hogy
az iskolai két tornaóra alatt sem vivást,
sem céllövést, sem excirozást stb. alaposan
nem lehet megtanítani, de a tornázást és a
szabadtéri gyakorlatokat meg lehet. Ebből te-
hát az következik, hogy a ministeri utasítá-
sokon kívül a bármily üdvös gyakorlatok is
csak e magánórákra maradhatnak, mert még
a játékdélutánoknak e célra való felhasználá-
sát sem helyeselhetjük.

A játékdélutánok eredményét még senki
sem figyelte meg alaposan, de az utolsó tor-
naversenység általános javulást tüntetett fel e té-
téren. Ezt az eredményt azonban nem tekint-
hetjük olyannak, mely arról biztosítana, hogy

most már a fiuk maguktól is eleget játszanak. Sőt azt tapasztalhatjuk, hogy a nem tanított, sok helyen tiltott rugdaló maga több hívet számlál, mint iskolai játékaink összesen.

Az iskolában játszani szokott játékaink közül a tanulók általánosan egyet sem tudnak alaposan s így nem is játszanak kedvvel. Arra kellene törekedni, hogy itt is valami egység uralkodnék. — Ez egységet pedig sehoggy sem érhetjük el másképen, minthogy mindnyájan szigoruan ragaszkodunk a miniszteri utasításokhoz. Nagyon jó volna, természetesen, ha volna legalább egy tornafelügyelő, ki bejárván az egyes iskolákat, figyelmeztetne bennünket a feltűnőbb egyetlenségekre.

Nem szólunk semmit sem a most nagyon helyesen ismét felkarolt katonai gyakorlatok és czéllövészet ellen, sőt nagyon óhajtanók, ha főkép az egyetemi ifjak és falun az ismétlő iskolások minél előbb századokba lépnének s megkezdenék a czéllövészetnek katonai módon való gyakorlását. Azokban a középiskolákban ne szaporítsuk a gyakorlatok nemeit, hanem igyekezzünk a már kipróbált gyakorlatok alapos tanításával jobb eredményt érni el.

Évzáró sportünnepély.

Halász Zsiga ismert vivó- és tornatanár, VI., Andrassy-ut l., nagyméretű s minden modern igényeket kielégítő helyiségeiben igen érdekes és sportszempontról tanulságos estélyeket rendezett, a melyeken zsufozásig megtöltötte az érdeklődő mindkét nembeli közönség a tágas helyiségeket s élvezettel szemlélte a sport különféle ágazatainak alapgyakorlatait játékszerűen üző 6-7 éves fiúcskák produkciójától kezdve fölfelé, a legizmosabb sportmannek vivó-athletikai-torna és céllövés versenyéig.

Az estély versenyszámainak eredményeit Dr. Keresztessy József elnöklete alatt Iványi Gyula, Sztankó Sándor, Zulavszky Béla és Vörösmarty Mihály bíralták el.

A sorrend a növendékek felvonulásával és vivó szabad gyakorlatokkal kezdődött, a mely feltűnő precizitással végzett alapvető mozdulatokkal demonstrálta a mester azt, hogy czélirányos oktatással — minden kézi szer nélkül is — mily értékes eredményeket lehet már a zsengekoru növendékekkel elérni a támadás és önvédelem terén, a melyek később fegyverrel a kézben a legszebben érvényesülnek.

A vitörvívás elemeit egy könnyed játékszerű iskolában a maestró 6 éves Pista fiacskájával, francia rendszerének első része több variációját pedig Böhm Sarolta III. l. polg. isk. tan. leánykával mutatta be, a játszói könnyedséggel és kifogástalan testtartással végzett produkciók kedves látványt nyújtottak.

A mászó pózna versenyre 24 I. és II. oszt. középiskolai tanuló ált ki és négyes csoportokban inditva első győztesek lettek: Csarnay Károly I. o., Vámos Lajos II. o., Tóth László I. o., Nagy Kázmér II. o., Szabó Árpád II. o., Keresztessy Sándor I. o. ezüst érmet nyertek, második győztesek: Nógrády Imre II. o. Sándor Ernő I., Várady Károly I., Waldmann József I., Ádám Aladár II. o. tanulók bronzérmet kaptak. A döntő küzdelem I-ső győztese Szabó Aladár II. o. lett, a csepp gyermek macska gyorsasággal és nagy fölényvel huzta le nála sokkal nagyobb versenytársait. Aranyozott ezüstéremmel lett kitüntetve. 2-ik Vámos Lajos II. o., 3-ik Keresztessy Sándor I. o. és a 4-ik Tóth László II. o. t.

Acéllövés versenyben, mely 15 ctm. átmérőjű, 15 körös céltáblára, 15 lépés távolságról történt 6 versenyző közül 1-ső lett: Terray Gyula VII. o. 46 körrel, 2-ik Menner Tibor VII. o. 30 k-el, 3-ik Fodor Tibor III. o. 29 k-el. A két első tisztelet emléktárgygyal, a 3-ik dicsérettel lett kitüntetve.

A kezdők vitör versenyében 3 „volt“-ra: 1-ső Merkel Géza III. o., 2-ik Halász Ernő III. o., 3-ik Kertész Géza III. o. t. ezüst, illetoleg ezüstölt bronzérmet nyertek.

A haladók vitör versenyében 3 „voltra“ 1-ső Merkel László V. o. ezüst, 2-ik Merkel Aladár IV. o. ezüstölt bronzérmet kaptak.

A képzettek kardversenyében 6 „volt“-ra heves küzdelem után Tóth Kálmán joghallgató erélyes és észszerűen kivitt szép támadásaival és villámgyors elővágásaival vivta ki magának az 1-ső győzelmet 6 nevező vivó fölött, Straub János bankhivatalnok pedig nyugodt temperamentumával biztosította magának a 2-ik helyet. Igen szép eredményt értek még el Halmos Géza és Kollarich József joghallgatók. Az 1-ső tiszteletdíjként miniatúr kardalaku arany melltűt, a 2-ik 1 pár diszkardot kapott.

Az angol ökölvívás iskoláját azután Halász maestró egyik legujabban kiképezett jeles tanítványával Sztankó Sándor m. kir. rendőrtisztviselővel mutatta be, a mit a japán vendégek tiszteletére egy rounddal (szabad box) toldott meg, a mi a nagy közönség részéről zajos tapssal, kitörő éljen és bazzajjal lett honorálva.

A magas nyújtó-versenyben a III. és IV. o. tanulók közül 1-ső Loeszl Dezső III. o. feltűnő könnyedséget és haladást tanusitva, ezüstéremre lett méltatva, 2-ik Germány Elemér IV. o. bronzérem.

A távugrás-versenyben, a mely szintén a III. és IV. o. középiskolai tanulók versenye volt 1-ső Germány Elemér IV. o. 4.60 mtr. 2-ik Nagy Zoltán IV. o. 4.40, 3-ik Szemere József 4.28 mtr.-el. Díjak: ezüst, ezüsttölt bronz és bronzérem.

A birokversenyre, mely a régi görög-római rendszer szerint Bede István művezető rendezése mellett kiváló eredménnyel folyt le, 8 versenyző közül rendkívül heves és magasfoku küzdelem után 1-ső győztes lett Dubin Jenő VI. o. izmos ifju athléta, ezüst érem, 2-ik Lápony Lajos VI. o., 3-ik Molnár Dezső VI. o. és Keszely Lajos technológiai tanuló között megismételt derekas küzdelem után is holtverseny lévén, sorsuzással Keszely javára dőlt el.

Végre a díj kiosztás következett, a mit az elnöknek a versenyzőkhöz intézett elismerő és buzdító szép beszéde előzött meg.

A jól kiérdemelt díjakat Halász Margit maturans k. a. osztotta ki a nap ifju hősei között.

A fényesen sikerült és emlékezetes évváró ünnepélyt azután Halász Zsiga tiszteletére rendezett közös vacsorán folytatták közvetlen a maestró vivó- és tornatermei alatt fekvő Drechsler, jelenleg Kassféle nagyvendéglő félemeleti külön helyiségeiben, ahol a kedélyes sporttársaság a késő éjjeli órákig együtt maradt

Egészségi szabályok a tanuló ifjuság számára.*)

1. Szállodában, vendéglőben, kocsmában czégeres borkimérő házakban ne fogadj lakást. Hasonlóképen tisztátalan házakban és zajos műhelyek vagy zakatoló gyárak mellett sem. Mindezek sokat akadályoznának a tanulásban és egészségeiben is kárt tehetnek.

2. Lakásod legyen száraz falazatu, tiszta, világos, fűthető és jól szellőzött. Még a téli rossz időben is szellőztesd legalább kétszer napjában ablaknyitással lakásodat.

3. Ágyneműdet is naponként kell szellőztetni, de tisztasága se legyen kifogásolható.

4. Lakásodat, vagy azt a helyet, ahol tartózkodol, ne szennyezd azzal, hogy a padlóra köpsz.

5. Rend uralkodjék lakásodban, ugy tisztántartása is könnyebb. S tartsd rendben könyveidet és iskolai eszközeidet. Ez jele annak, hogy megbecsülsd azokat s biztosításuk a mindenképen ártalmas szennyeződés ellen.

6. Az íróasztaltól balkéz felől legyen az ablak,

de a napsugarak, — mert szemkápráztatók — ne essenek közvetlenül a könyvre, vagy az író- és rajzpapírra. A lámpát is balkéz felől kell az íróasztalra elhelyezni, de fénye ne süssön a szemedbe, hanem vagy fődje ernyő, leghelyesebben zöld színű, vagy világítson fejed fölött magasból. A lámpa világító fénye ugy jó, ha erős.

Elégtelen világítás mellett végzett munka gyengíti a szemet. Ezért alkonyatkor sem szabad olvasni, írni vagy rajzolni.

7. Tested és ruházatod tisztaságáról gondoskodjál. Reggelenként mossad hideg vízzel melleidet, épügy, de szappannal egyszersmind farczodat és nyakadat, tisztítsd kefével fogaidat, öblítsd ki torkodat és hozd rendbe hajadat Körmeidet vágd rövidre s ne tőrj piszkot alattuk. Minden étkezés előtt mosd meg szappannal kezedet és minden étkezés után öblítsd ki szádát. Ruhádat porold és keféld naponként, de nem a lakószobában. Lábbelid legyen tiszta és egész. Ruházatod lehet foltozott, de tisztátalannak vagy rongyosnak lenni nem szabad.

8. Az átázott ruhát vedd le, amint haza érsz. Épügy a felöltőt vagy téli kabátot. A lakószobában ruhát szárítani azonban nem helyes.

9. Meleg nyakravalót ne viselj, meleg süveget se hordj és ügyelj arra, hogy lábad száraz legyen.

10. A hideg évszakokban fürödj lehetőleg hetenként egyszer langyos vízben, a meleg évszakokban lehetőleg naponként az uszodában

11. Étkezésed rendes időben történjék. Vacsorádat költsd el 2—3 órával lefekvésed előtt. Az igen fűszerezett ételek, ugyszintén az erős kávé és tea, valamint a szeszes italok, mert izgató szerek, nem fiatal embernek, még kevésbbé tanulóknak valók. Ugyanez áll a dohányzásról, de azért is, mert mérgező hatásu.

12. Korán lefeküdni (9—10 órakor, korán kelni (6 órakor), egészségednek válik javára. A kora reggeli tanulást könnyebben is győzöd.

13. Az iskolába ne vidd be a cipődön levő sarat vagy port, mert rontod vele a lélegzésre szolgáló levegőt, hanem töröld le gondosan, mielőtt belépnél. A téged környező levegő tisztaságának érdekében szemelteld sem szabad az iskolában.

14. Tartsd egyenesen a testedet. Az írásnál, rajzolásnál ugy ülj, hogy egész talpával nyugodjék a padlón lábad, hogy a derekad a pad vagy szék hátrészéhez támaszkodjék, hogy balkarod az asztal szélén fekdjék és hogy fejed csak keveset hajoljon mellel felé.

15. Czeruzát szádba venni, tintát a papirosról lenyalni, körmeidet rágni — amellet hogy ocsmányosság — megárthat egészségednek. Ártalmas lehet az írásnál, vagy más valami munkánál piszkos kezedet. Mossad tisztára, ahányszor csak szükséges.

16. Ha nem látnál vagy hallanál az iskolában helyedről, szintügy ha más valami kifogásod volna

*) A soproni áll. főreáliskola igazgatója közli az értesítőben a miniszterium által mult évben jóváhagyott eme szabályokat. A rövidre fogott, tartalmas tanácsok a legnagyobb egyelemre méltók. Szerk.

helyed ellen, vagy ha bajod támadna, jelentsd azt azonnal az előadó tanár urnak vagy az osztályfőnek. Az otthon felmerült ragályos betegségről kötelességed minél előbb jelentést tenni.

17. Az óráközökben, ha jó idő jár, tartózkodjál az udvaron, ha rossz ez idő, a folyosón, hogy azalatt a tantermet szellőztetni lehessen.

18. Az otthon való tbnulás, hasonlóképen mint az iskolai, megszabott rendhez legyen kötve és változzék pihenéssel és szórakozással. A tanulás ismereteidet és gondolatérődöt gyarapítva, egészséged megővésének is szolgálatában áll.

Wallner Ignác dr.
kir. igazgató.

Iskolák. Főiskolák.

Egyetemi turisták közgyűlése. A Magyar Turista-Egyesület egyetemi osztálya legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, hogy az idei évi rendes közgyűlést a Kékesre rendezendő kirándulással kapcsolatosan, október 14-én Mátrafüreden fogja megtartani. Indulás október 13-án a keleti pályaudvarról este 8 óra 45 perczkor. Érkezés Gyöngyösre éjjel 12 óra 20 perczkor. Innét gyalog Mátrafüred érintésével Kallókvölgy, Gyökereskut, Somorrét, Remetefa, (711 m.) Utkaparóház (villásreggeli). Szentlászló forrás, Jávoroskut, Kékeskut, Kékestető, (1010 m.). Innét leereszkedés a saári Kiskő, Vályuskut, Csatornavölgyön Mátrafüredre. Dél előtt 11 órakor egyesületi közgyűlés. Délután egy órakor ebéd. 3 órakor vissza Gyöngyösre. S Gyöngyösről a 7 óra 39 perczkor induló gyorsvonattal Budapestre. Érkezés este 10 órakor. Vasuti költség 4 kor. 80 filler. A közgyűlésre jelentkezni lehet a központi egyetem B. E. A. C. helyiségében október 5-ig.

Országos egyéni tornaverseny. A Műegyetemi A. és FC. tornaosztálya mult évi határozatának megfelelően országos egyéni tornaversenyeket rendez ez év november folyamán. Kiírásra kerülnek I. nyújtó. II. Korlát. III. Gyűrűhinta. IV. Ló- (bak-) versenyek. V. Nyújtó junior. VI. Korlát junior versenyek. VII. Főiskolai verseny.

Labdarugás.

A Corinthian vándordij. A Magyar Labdarugók Szövetsége a napokban küldötte szét az angolok által alapított díj szabálytervezetét, mely szerint a mérkőzések egy fordulóban szeptember 1-től ugyanazon év december 31-ig játszandók le. A Corinthian-vándordij örökös vándordij. A mérkőzésen minden hazai egyesület résztvehet, de csak egy csapattal. A mérkőzésen a MLSz. játék- és egyéb szabályai érvényesek és kötelezők. A mérkőzések lejátszása általában úgy történik, mint az Ezüstlabdáé. A selejtező-, osztályozó és előmérkőzések bármelyik pályán rendezhetők, a döntő

mérkőzést azonban okvetlenül a margitszigeti sporttelep pályáján kell tartani. A nevezések a MLSz. főtítkárához küldendők be június 15-ig. Tét 10 korona. A díjazás e czélra külön készített Corinthian-érmekkel történik. A győztes csapat tagjai egyenkint diszitett ezüstérmet, a második csapat tagjai egyenkint ezüstérmet, a harmadik csapat tagjai egyenkint bronzérmet kapnak. A mérkőzések jövedelméből a mérkőző egyesületek nem részesednek, de amennyiben kvánják, a következő költségeik megtérítettnek: a) pályabér, b) pályaszemélyzet költségei, c) rendőri engedély, d) egy labda, mely a győztes csapaté lesz.

Változások a B. T. C. őszi progjammjában. Október 7-én kellett volna eldőlni a pozsonyi vándordijnak Pozsonyban: a P. T. E. azonban október 7-ikére elhalasztott atletikai viadala miatt október 21-én rendezi a B. T. C.-bal a döntő mérkőzést. Október 7-én pedig az Ujpest-Rákospalotai Atletikai Klub játszik a B. T. C. B. és II. csapatával. A Magyar Testgyakorlók Körével tervezett december 2-iki terminust november 11-ére helyezték át s december 2-án a Budapesti Torna Club az Ujpesti Torna Egylettel fog játszani a milenaris versenypályán.

Labdarugó mérkőzések eredményei. Vasárnap szept. 16-án:

II. osztályu bajnokság.

(Kőbányai-uti pálya.) Törekvés Sport-Egyesület győz 3 : 2 a Tisztviselők Labdarugó-Egylete ellen. Félidő 1 : 0 a Tisztviselők L. E. javára. Bíró Havas Lajos (B. A. K.)

(Határ-uti pálya.) III. Kerületi Torna és Vivó-Egylet — Ujpesti Törekvés Sport-Egyesület 2 : 2 eldöntetlen.

(Csömöri-uti pálya.) Ujpest-Rákospalotai Atlétikai Klub győz 3 : 0 a Magyar Uszó-Egyesület ellen. Bíró Pick Pál (M. T. K.)

Barátságos mérkőzések.

A Kőbányai T. E. pályáján a Kőbányai Torna-Egylet I. és II. csapata a Budapesti Torna-Club I. B. és II. csapatával mérkőzött. Mindkét matchet a B. T. C. nyerte meg 8 : 1 és 8 : 0 eredménynyel.

A margitszigeti pályán a Magyar Atlétikai Club és a Nemzeti Sport-Club I. és II. csapata mérte össze erejét. Az atléták mindkét matchből győztesként kerültek ki 6 : 0 és 3 : 1 arányban.

A Komáromi Football Club I. csapata 10 : 0 győz a Pozsonyi Torna Egyesület I. csapata ellen.

Vasárnap szept. 23-án:

Ferenczvárosi Torna Club — Magyar Atlétikai Club 3 : 2.

Mindkét félnél a csatársor remekel. Az első félidőben a F. T. C. két goalt ért el, de a második félidőben, mert ellenfelénél kevesebb traininggel rendelkezik, veszít ellentálló erejéből, mit az atléták ügyesen kihasználnak.

Magyar Testgyakorlók Köre — Typographia
Football Club 7 : 2.

A III. csapatok 1 : 1 végeztek. Mindkét mérkőzést Langfelder Ferencz (U. T. E.) vezette az Erzsébet királyné-uti pályán.

Ujpesti Toroa Egylet — Budapesti Athlétikai Club 3 : 1.

Az ujpesti saját pályán játszó U. T. E. csapata meglepően jól játszott, bár a B. A. K. kemény ellenfélnek bizonyult s több veszélyes támadást intézett. Biró Hajós Alfréd volt.

Budapesti Torna Club — 33-as Football Club 5 : 1.

Kis számú közönség előtt folyt le a lágymányosi pályán ez a barátságos jellegű s igen érdekes mérkőzés. A B. T. C. csapata még traininget is igényel, bár lövéseik jók és erősek, az összjátékban csak a csatársor remekelt. Biró Hajós József (M. T. K.) volt.

A II. csapatok mérkőzése 5 : 0 a B. T. C. javára végződött.

Tiszviselők Labdarugó Egyesülete — Fővárosi Torna Club 3 : 2.

Uj labdarugó klub. „Magyar Football Club“ néven új labdarugó egyesület alakult Budapesten. A klub törzsét a Postások volt csapatának tagjai alkotják, kiegészítve számos belépett játékosal. Az alakuló közgyűlés a következőket választotta meg; ügyvezető elnök Németh Andor, titkár Harsády József, pénztárnok Donáth Ármin, ellenőr Schuberth Károly, I. kapitány Koltai József, II. kapitány Giszinger Endre. Majd a 10 választmányi rendes és 5 póttagságra történt a szavazás:

A klub nemcsak a fővárosban rendez barátságos mérkőzéseket, hanem programjának középpontjává a vidéki propagandát tette. A klub tisztán a labdarugást műveli, tagjai a többi sportágakat más egyesületekben gyakorolhatják. Évi rendes tagsági díja 6 korona, beiratási díj: 3 korona, alapító tagság 100 korona legalább. Tagja lehet minden korrekt uriember, akit két tag ajánlatára a választmány vesz fel. Felvilágosítással Németh Andor (Főposta) vagy Harsády József (Főposta) szolgálnak.

Torna, athletika vivás.

Torna és athletikai versenyek. A Budapesti (Budai) Torna Egylet tornaversenye múlt vasárnap nagy közönség előtt folyt le. A versenyt sikerülttette az indulók nagy száma, de az eredmények nagyon közepesek voltak. A versenyen több vidéki athléta is részt vett.

A részletes eredmény a következő:

100 m. síkfutás (junior).

1. Majunke. Idő: 12²/₅ mp.
2. Scheer Kornél.
3. Gamauf Iván.

Súlylökés távolba.

1. Dávid Mihály (B. E. A. C.) 11'89 m.
2. Zay János.
3. Luntzer György.

Távolugrás.

1. Kovács Nándor (B. B. T. E.) 6'39 m.
2. Nagy József.
3. Tihanyi László.

Hellén diszkoszvetés.

1. Luntzer György (P. T. E.) 30'05 m.
2. Bartko Jenő.
3. Kovács Nándor.

402¹/₄ méteres síkfutás (junior).

1. Richwardszky 1 p. ²/₅ mp.
2. Csüdür.
3. Renk.

Magasugrás.

1. Popovich Dávid (B. T. C.) 160¹/₂ cm.
2. Halász József és Ilyés Árpád.

Gátfutás (120 yardos).

1. Kovács Nándor (B. B. T. E.) Idő 20 mp.

A Magyar Testgyakorlók Köre ugyancsak vasárnap délután tartotta nemzetközi athlétikai versenyét. A nap érdekesebb számát Magyarország súlyemelő bajnokságát Weisz Richárd (MTK.) nyerte meg. Az egyesületek staféta versenyét a MTK. A) csapata nyerte meg. Figyelemre méltó eredményt ért el a távolugrásban Röck Ede (MTK.) 639 cm-es ugrásával. A verseny részletes eredménye a következő:

100 méteres síkfutás (handicap).

1. Szalay Ernő (BKTE.) 5 m. előny 11¹/₄ mp.
2. Röck Ede.
3. Feyler Gyula.

800 méteres junior síkfutás.

1. Hönich Lajos (BAK.) 2 perc 21 mp.
2. Fekete István.

Súlydobás.

1. László Géza (MTK.) 1210 czm.
2. Horvátovits László.

1000 méteres gyaloglás.

1. Garai Árpád (MNK.) 4 p. 51⁴/₇ mp.
2. Greiner Antal

Diszkoszdobás.

1. Halmos Károly (MAC.) 3674 czm.
2. Weisz Richárd.

110 méteres gátfutás.

1. Kémény Ernő (UTE.) 18²/₅ mp.
2. Holics Ödön.

1609 méteres síkfutás.

1. Kazár Tivadar (UTE.) 5 p. 25⁴/₅ mp.
2. Hönich Lajos.

200 méteres síkfutás:

1. Bertalan Zoltán (MAC.) 24. mp.
2. Radóczy Károly.

Távolugrás:

1. Röck Ede (MTK.) 639 cm.
2. Péchy Ernő.

Magyarország bajnoksága.

Súlyemelés.

Bajnok: Weisz Richárd (M. T. K.) Lökött bal-kézzel 80 kg.-ot, két kézzel 130 kg.-ot, összesen 290 kg.-ot. II. Plathy István, MTK.

400 méteres staféta futás (4 × 100 m.

I. M. T. K. A.) csapata (Holics Ödön, Hirschler József, Radóczy Károly, Schubert Ernő).

II. M. A. C. csapata.

A Duna evezős-egylet által a M. T. K.-nek felajánlott vándordíjért folyó point-verseny győztese a M. T. K. lett 30 ponttal.

Az Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület mult vasárnap tízéves fennállásának megünneplésére országos atlétikai meetinget rendezett, a mely számos fővárosi atléta részvételével szép sikerrel folyt le.

A részletes eredmények a következők:

Száz méteres síkfutás (egyleti zárt).

1. Antal.
2. Gamauf.

Gerelyvetés.

1. Mudin István (M. A. C.) 34.12 m.
2. Dávid Mihály.

Magasugrás.

1. Gamauf (ETVT.) 1 62¹/₂ m.
2. Holics Ödön.

Súlydobás (hatos csapatverseny).

1. Budapesti Egyetemi Athletikai Club 62.43 m.
2. Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület.

Egyéni eredmény.

1. Dávid Mihály (BEAC.) 11.95 m.
2. Mudin István.

Ifjúsági síkfutás 80 m.

1. Szobota.
2. Gerberi.

Hármasugrás.

1. Kovács (ETVT.) 11.45 m.
2. Holics Ödön.

Füleslabda-hajítás és dobás (30 éven fölülieknek)

1. Haidecker 60.68 m.
2. Dahiström.

Diszkoszvetés (hatos csapatverseny).

1. Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület 192.59 m.
2. Budapesti Egyetemi Athletikai Club.

Egyéni eredmény.

1. Antal 36.56 m
2. Doicsák.

Staféta-síkfutás 800 m. (négyyszer 200 m.)

1. Magyar Athletikai Club (Veres, Csurgay, Péchy, Vangel 1 p. 38⁴/₅ mp.
2. Magyar Testgyakorlók Köre.

Ifjúsági diszkoszvetés.

1. Kobolszky 34.21 m.
2. Gobonya.

Magasugrás, diszkoszvetés és 400 méteres síkfutás (összetett verseny).

1. Antal (ETVE).
2. Mudin István (MAC.).

Füleslabda-mérkőzés.

Budapesti Egyetemi Athletikai Club győz 5:4 az Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület ellen.

Versenyek kiírása. Október 7. MAC. athl. versenye (Király, Andrásy-díj)

Október 14. Kassai AC. versenye; Beszterceb. SC. birkozó versenye IIIK.TVE. vers.

Október 21. Postások nemzetk. vers., magyar selejtező birkozó verseny.

Október 28. MAC. évzáró versenye.

November 2., 3., 4. Középeurópa birk. bajnokság. (Prága).

November 10—11. Magyar-osztrák birkozó match. (Bécs.)

Uj vivó Club. „Belvárosi Vivó Club“ cím alatt új vivóegyesület van alakulóban. Az egyesület tulnyomó részben Fodor Károly mester tanítványaiból alakul. A klub célja a versenyvívás intenzív gyakorlása, a mely célból estélyeket, házi versenyeket és hendikepeket fog rendezni. Az új klub tagdíja csak évi 4 korona.

Gyermekek vivása. A magyar tisztviselők országos egyesületében a tagok és azok gyermekei részére a vivó-tanfolyam október 1-én megkezdődik Stigler István egyesületi vivómester vezetése mellett.

Vívás a Ferencvárosi Torna Clubban. A F. T. C. ez évben is még fokozottabb mértékben fogja a vívást kultiválni. Október 1-én kezdődik a vívás és hetenkint 3 estét igénybe véve márczius 4-éig fog tartani. A vívást Schlotzer G. mester vezeti, mely tanfolyamra már eddig is 40-en jelentkeztek.

Országuti verseny. A Budapesti Athletikai Klub október havában két országuti versenyt rendez és pedig 14-én 10 kilométeres gyalogló, 21-én pedig 10 kilo-

méteres futóversenyt. Mindkét verseny a fehérvári-uton a B. E. A. C. pályájától, mindkét alkalommal reggel 9 órakor tartatik meg. Nevezési díj egyénenként és versenyenként 2 korona, saját klubtagoknak 1 korona. Nevezési határidő a 14-iki versenyre október 12-ike, a 21-iki versenyre 19-ike.

Díjazás mindkét versenynél 1-sőnek nagy ezüst, 2-iknek és 3-iknak ezüst, 4-ik és 5-iknek nagy bronz-érem. Időérmet kapnak mindazok, kik a gyaloglóversenyen 1 óra 10 percen, a futóversenynél pedig 45 percen belül érkeznek be. Nevezések és tétek Neuwelt Emil főtitkárhoz (József-körut 11. sz. alá) intézendők.

Országos atletikai viadal Kassán. A Kassai Athletikai Club Kassán október 14-én délután 2 órakor a Rákóczi-köruton levő sporttelepen országos atletikai viadalt rendez. Nevezési határnap október 7. Nevezések a Kassai Athletikai Club titkára czimére küldendk (Kassa, Kovács-utca 20.). A versenyek sorrendje: 1. 220 yardos síkfutás. 2. Magasugrás, egyleti ötös csapatverseny, egyéni díjazással egybekötve. 3. Gerelyvetés. 4. 300 yardos síkfutás. 5. Súlydobás, egyleti ötös csapatverseny, egyéni díjazással egybekötve. 6. 1000 méteres stafétafutás. Egyletenként 4 futó részére. 7. Távolugrás Kassa szab. kir. város bajnokságáért. Győztesnek aranyérem bajnoki szalagon. 8. 1/2 angol mértföldes síkfutás, bajnokok kizárva. 9. Súlyemelés. 50 kgr. két karral, 25 kgr. egy karral. 10. 1 angol mértföldes síkfutás. Elsőnek tiszteletdíj és díszített ezüstérem. 11. Kalapácsvetés.

A Magyar Athletikai Club téli programja. A szövetségek harca a szokottnál is intenzivebb tevékenységre buzdítja a M. A. Sz. hiveit. A M. A. C. is széleskörű intézkedéseket tesz, hogy nagyszámu athlétagárdáját kárpótolja a harc folytán előreláthatólag bojkott alá kerülő egy-két kisebb jelentőségű versenyről való elmaradásukért. Az október 7-iki nagy nemzetközi mérkőzése ezuttal is az őszi szezon kimagasló eseménye lesz; október 28-iki évváró viadala pedig több tiszteletdíjjal dotált számmal nyer még nagyobb vonzerőt. Október 4-én a klub őszi házi viadala ad alkalmat a most belépett számos új tagnak, kik között több szép tehetség van, hogy képességeiket komoly küzdelemben bemutassák. Már most folynak az előkészületek a Nemzeti Lovardában tervezett nagyszabásu téli atletikai program kivitele érdekében. A heti handicapek a lovarda 65 méter hosszú porondján télen át is foglalkoztatni fogják az athlétaikat s a téli atletikai élet gócpontja a lovardában tartott régente oly nagysikerű téli országos viadaloknak nagyobb mérvben való felújítása lesz. A birkózás is nagy lendületet nyer egy már e sportot nagy sikerrel űző egylet nagyszámu tagjainak ebből a czélból való belépése által, ami egy erős birkózó szakosztály alakítását teszi lehetővé. A vívás nagy fejlettsége a M. A. C.-ban méltón egészíti ki a tartalmas programot.

Tornázás.

Tornázás. A „Fővárosi Sportkör 1897.“ már megkezdte a rendszeres tornázást az egyesület tornatermében VII. ker., Wesselényi-u. 44.), ahol a tagok minden hétfőn, szerdán és pénteken este 7 órakor Vágó Henrik művezető vezetése mellett találkoznak. Ugyanott történik az új tagok fölvétele is. A Budapesti Atlétikai Klub, mely az atlétikai sportok, football, uszás és vívás kultiválása mellett a tornával is intenzíven foglalkozik, már szeptember 22-én, szombaton este nyitotta meg a Dohány-utca 32. szám alatti tornacsarnokát, a rendszeres tornázást pedig október hó 2-án, kedden kezdik meg Erődy Ödön tornatanár vezetése mellett.

A Magyar Athletikai Szövetség tagjai: Több olvasónk óhajtására közöljük a M. A. Sz. kötelékébe tartozó tagok névsorát.

1. Aradi Athletikai Club.
Balaton Uszók Egyesülete.
Bácskai Szabadkai Athletikai Club.
Békéscsabai Torna Egylet.
5. Budapesti Athletikai Club.
Budapesti Egyetemi Athletikai Club.
Budapesti Posta és Táviráda Tisztviselők SE.
Budapesti III. ker. Torna és Vívó Egylet.
Debreczeni Torna Egylet.
10. Ferenczvárosi Torna Club.
Fiumei Athletikai Club.
Fővárosi Vívó Club.
Győri Egyetértés Daloskör Torna Osztálya.
Kassai Athletikai Club.
15. Kassai Jogász Sport Egyesület.
Komáromi Football Klub.
Magyar Athletikai Club.
M. kir. Postatakarékpénztári TSE.
Magyar Testgyakorlók Köre.
20. Magyar Uszó Egyesület.
Műegyetemi Athletikai és Football Club.
Miskolczi Athleta Kör.
Óbudai Torna Egylet.
Pécsi Athletikai Club.
25. Selmeczbányai Főiskolai AC.
Szabadkai Sport Egylet.
Szegedi Athletikai Club.
Szegedi Vívó Club.
Temesvári Athletikai Club.
30. Temesvári Football Club.
Torontáli Athletikai Club.
Ujpesti Torna Egylet.
Vasvármegyei Vívó Club.
Wesselényi Vívó Club.
35. Zentai Athletikai Club.
Zombori Sport Egylet.

FODOR JÓZSEF

CSÁSZARI ÉS KIRÁLYI
UDVARI ASZTALOS,
KÁRPITOS ÉS DISZITŐ

Saját műhelyek belső díszítés, teljes lakás-, valamint szoba- és szálloda-berendezések számára.
☞☞☞ Állandó raktár.

BUDAPEST, V., NÁDOR-U. 2.

(FÜRDO-UTÓZA SARKÁN.)

Baleseteknél nélkülözhetlen
a Salvator kötszer mentőszekrény és hordágy

Salvator kötszergyár-ban sebészeti gummiáruk és betegápolási cikkek.

BUDAPEST, VI., Hajós-utca 15.
(az Opera mellett.)

Lábficamodás kikerülésére ajánljuk **görcsér gummi harisnyáinkat.**

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Egyesületi

tűzzománcz jelvények

finom és szép kivitelben, olcsó árak mellett készülnek.

Diszalbumok, Hódoló feliratok és Diszpolgári oklevelek művészi kivitelben.

Szimbólikus tánczrendek minden árban.

MORZSÁNYI JÓZSEF

Budapest, IV., Kigyétér 4.

Fenti cég 33 év óta a legtöbb megye, város és egyesület szállítója.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

SCHOTTOLA ERNŐ

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 2.

A gummigyártás meghonosítója Magyarországon.

Legnagyobb raktár belföldi és angol rugó-labdákban; **külső bőrhüvely és belső gummilabdák** külön is kaphatók.

Továbbá az összes sportezikkek: a **lawn-tennis játék, ping-pong, kerékpár- és automobil gummi pótrészek.**

Lovagló sport gummi cikkek, uszó-övek, turista-kulacsok mosdó-tálak és fürdő kádak, léggel tölthető vánkások gum miből stb. stb.

SCHMIDT M.

szijgyártó, nyerges és bőröndös

BUDAPEST,

VIII., KEREPESI-UT 25.

Kocsló- és lovagló-szerszámok, mindenféle utazó bőröndök. Footballok.

Megrendelések és javítások pontosan és jutányos áron eszközöltetnek.

PACHOLEK GYÖRGY

első magyar oldalfegyvergyáros, cs. és k. hads. szállítója

BUDAPEST,

Gyár: **VIII., Balassa-utca 5.**

Gyáramban bármilyen **tiszti, önkéntes, orvosi, legénységi, lovas és gyalog kardok élőállítatnak**, valamint **vívókardok és teljes vívőszerek** közönséges és diszes kivitelben.

Továbbá elvállalom bármilyen **kardok csiszolását, állany (nickel) arany és ezüstözését. Diszkardokat feliratokkal**, pontosan és diszes kivitelben. **Vívófelszerelések, francia és olasz vívókardok, vitörök és párbajkardok, esiszolt állanyozott, fekete vagy diszes kivitelben kaphatók.**

1903. évi újdonság.

FOOT-BALL

kizárólag magyar készítmény!

A legszebb minták, erős marhabőrből, tartós kézi varrással, s valamennyi **legfinomabb angol vörös gummihólyaggal** ellátva, 5-ös nagyságban

„Villám” 7 kor., „Tárul” 9 kor., „Verseny” 11 kor., „Győztes” 13 kor., „Hunnia” 15 kor., „Kincsem” 4. sz. iskola football-labda 6 kor.

„Football-czipó” marhabőrből, kitűnő szabás és erős kézi varrással **párja 13 korona.**

ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA

Sport-áruháza

Budapest, IV. ker., Muzeum-körút 29. sz.

PUCH-féle KERÉKPÁROK MOTORCYCLE ÉS JAVÍTÓ-MŰHELY

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRÚT 48.

HUZELLA M.

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCA 28. SZÁM.

Fegyverek és mindenféle **sport különlegességek** raktára.

Ajánlja **Lawn-Tennis, Football** és egyéb játékokhoz való felszereléseit.